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Prefeitura do Município de Santana de Parnaíba, Estado de São Paulo. 
 
EDITAL DE ABERTURA N.º 08/2024.  
 
PROVA OBJETIVA. 
 
FUNÇÃO: TÉCNICO DE ENFERMAGEM. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros, (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos, (mesmo desligados), qualquer tipo de 
relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. No decorrer de todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre 
o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche, (exceto líquido). Outros pertences, antes do início 
das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 30 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se a função para a qual se inscreveu, 
está correta. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta, (nome, número de inscrição e a função para a qual se inscreveu), ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica,  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente, do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h, (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h, (uma hora), após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3, (três), candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 

Leia o texto para responder às próximas três questões. 
 
Aprendermos a aceitar a realidade da vida. (Autor desconhecido). 
 
“Por vezes custa muito aceitarmos a realidade da vida. Lutamos para que tudo seja perfeito 
e acabamos percebendo que poucas coisas são como esperamos. A verdadeira sabedoria 
está em sabermos lidar com tudo o que o dia a dia nos reserva e tirarmos proveito daquilo 
que realmente vale a pena. 
As pessoas que nos rodeiam, por mais que nos amem, acabam sempre por nos magoar. Até 
a melhor das amizades em algum momento nos decepciona. Aprendermos a perdoar o que 
os outros nos fazem é o primeiro passo para vivermos em paz conosco. 
Sentiremos ao longo do tempo que tudo muda e que aqueles que nos são importantes 
também. Percebermos que a imprevisibilidade da nossa existência fará de nós humanos mais 
estáveis. Nada estranharemos à medida que formos crescendo e acumulando mais 
experiência. Por mais dolorosos que sejam certos acontecimentos, eles sempre nos 
ensinarão algo e nunca serão em vão.” 
https://leouve.com.br/comportamento/mensagem-do-dia-aprendermos-a-aceitar-a-realidade-
da-vida/ - adaptado. 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) Segundo a leitura do texto, por vezes custa muito aceitarmos a realidade da vida. 
b) O eu poético afirma que por mais dolorosos que sejam certos acontecimentos, eles sempre nos 
ensinarão algo e nunca serão em vão. 
c) O eu lírico diz no fragmento, que a verdadeira sabedoria está em sabermos lidar com tudo o que 
o dia a dia nos reserva e tirarmos proveito daquilo que realmente vale a pena. 
d) Uma das mensagens do texto é que sentiremos ao longo do tempo que as coisas não mudam e 
que aqueles que nos são importantes, sempre continuarão a ser. 
 
02. Tratando-se de encontros vocálicos, as palavras do texto, (dia, perdoar, existência), são 
respectivamente: 
a) Ditongo, ditongo, ditongo. 
b) Hiato, hiato, hiato. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, tritongo. 
 
03. No período do texto “e nunca serão em vão.”, temos uma oração: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética aditiva. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
04. Marque a alternativa onde temos apenas representantes do Romantismo. 
a) Gonçalves Dias e Bernardo Guimarães. 
b) Castro Alves e Machado de Assis. 
c) Mário de Andrade e Álvares de Azevedo. 
d) Cruz e Sousa e Casimiro de Abreu. 
 
05. No tocante ao correto uso da crase, marque a alternativa indevida. 
a) Somos contrários à reforma. 
b) Esta é a rua à qual me refiro.  
c) Entregou a mercadoria àqueles clientes. 
d) Vamos passear à pé. 
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06. Referindo-se a vocativo, assinale a alternativa indevida. 
a) Alguns estudantes, a saber, Gabriel, Aurora e Benjamim não puderam vir ao encontro. 
b) Tem pena de mim, ó Deus! 
c) Ó Dr. Pedro, mande-me a receita, amanhã. 
d) Eh! alunos, estudem. 
 
07. No tocante à devida colocação pronominal, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale 
a alternativa correta. 
(  ) Regra de uso da ênclise: com o verbo no gerúndio. 
(   ) Com os tempos verbais no futuro do presente e futuro do pretérito, jamais ocorre a ênclise. 
(  ) Regra de uso da próclise: com o verbo no infinitivo impessoal. 
(  ) Caso haja pausa depois do advérbio, emprega-se a ênclise. 
a) F – V – V – V. 
b) V – V – V – F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – V – V – V. 
 
08. Sobre tipologia textual, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa devida. 
(   ) A descrição consiste em fazer um detalhamento, como se fosse um retrato por escrito de 
um lugar, uma pessoa, um animal ou um objeto. 
(  ) O adjetivo é muito usado na descrição, as abordagens podem ser tanto físicas quanto 
psicológicas, (que envolvem sentimentos, emoções). 
(  ) Os gêneros textuais mais comuns em que aparecem a descrição são: cardápio, folheto 
turístico, anúncio classificado. 
(   ) A dissertação também é um exemplo de tipologia textual. 
a) V – V – F – V. 
b) V – V – V – V. 
c) V – V – V – F. 
d) V – F – V – V. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO. 
 
09. Considere a sequência de figuras. Ela começa por um quadrado.  
 

 
 
Seguindo o mesmo padrão, a próxima figura, (Etapa 4), será composta por quantos 
quadrados? 
a) 23. 
b) 25.  
c) 27. 
d) 29. 
 
10. Quantos anagramas da palavra SANTANA começam e terminam com a vogal A? 
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a) 60.  
b) 120. 
c) 180. 
d) 240. 
 
11. Indique a alternativa que apresenta a correspondência correta da proposição e do valor 
lógico –  (V) verdade ou (F) falso. 
a) Se 3 + 4 = 6, então 8 ∙ 4 = 31. (F). 
b) Se 7 é par, então 8 é par. (V).  
c) 2 é número primo ou 4 é um número composto (F). 
d) Azul é uma cor primária e verde é uma cor primária. (V). 
 
12. Reflita a proposição: “Se um número termina em 0, então ele é múltiplo de 10”.  A 
contrapositiva dessa proposição é: 
a) Se um número não termina em 0, então ele não é múltiplo de 10. 
b) Se um número não termina em 0, então ele é múltiplo de 10. 
c) Se um número é múltiplo de 10, então ele termina em 0.  
d) Se um número não é múltiplo de 10, então ele não termina em 0.  
 
13. Em um saco escuro foram colocadas três bolinhas de gude idênticas, duas pretas e uma 
vermelha. Duas bolinhas são retiradas com reposição. Qual é a probabilidade de que ambas 
as bolinhas sejam pretas?  
a) 1/9. 
b) 2/9. 
c) 4/9.  
d) 2/3. 
 
14. A proposição “p e q” é denominada conjunção e é denotada pelo símbolo 𝒑 ∧ 𝒒. A negação 
de uma conjunção “p e q”, ou seja, ~(𝒑 ∧ 𝒒) é a proposição: 
a) ~𝑝 ∧ ~𝑞 
b) ~𝑝 ∧ 𝑞 
c) 𝑝 ∧ ~𝑞 
d) ~𝑝 ∨ ~𝑞  
 
15. A proposição condicional 𝒑 → 𝒒 é, logicamente, equivalente à proposição: 
a) ~𝑝 ∨ 𝑞  
b)  𝑝 ∧ 𝑞 
c)  ~𝑝 ∧ 𝑞 
d)  𝑞 → 𝑝 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
16. Qual área da Enfermagem é responsável por prestar assistência durante o período de 
internação hospitalar, seja antes ou depois de alguma cirurgia? 
a) Enfermagem Estética. 
b) Enfermagem em Saúde da Família. 
c) Enfermagem Obstétrica. 
d) Enfermagem Médico-Cirúrgica. 
 
17. A vigilância que promove ações para detecção e prevenção de doenças e agravos 
transmissíveis à saúde e seus fatores de risco, fornecendo orientações técnicas permanentes 
para os profissionais de saúde, é:  
a) Epidemiológica. 
b) Sanitária. 
c) Ambiental. 



5  

d) Saúde do trabalhador. 
 
18. O que define uma doença ser reemergente?   
a) Quando surge ou é identificada pela primeira vez no ser humano. 
b) Quando não consegue ser identificada. 
c) Quando reaparece após um período de declínio, estava controlada e ameaça aumentar. 
d) Quando ameaça ser erradicada. 
 
19. Qual doença se encaixa como reemergente no Brasil? 
a) Dengue. 
b) Ebola. 
c) Covid-19. 
d) Malária. 
 
20. “A vacinação é reconhecida como uma das mais eficazes estratégias para preservar a 
saúde da população. Além de prevenir doenças graves, a imunização contribui para reduzir a 
disseminação de agentes infecciosos na comunidade.” 
Com quanto tempo de vida deve ser aplicada a primeira vacina? 
a) Ao nascer. 
b) Com 3 meses. 
c) Com 6 meses. 
d) Com 1 ano. 
 
21. Qual vacina previne contra as formas graves de tuberculose, feita com o bacilo de 
Calmette-Guérin, a forma enfraquecida da bactéria que causa tuberculose?  
a) Hepatite A. 
b) BCG. 
c) Meningo C. 
d) Poliomelite.  
 
22. Quais doenças a dTpa-acelular previne? 
a) Tuberculose, Tétano e Sarampo. 
b) Sarampo, Caxumba e Rubéola. 
c) Difteria, Tétano e Coqueluche. 
d) HPV, Meningite e Tuberculose. 
 
23. Se o organismo não produz ou não absorve adequadamente a insulina, quebrando as 
moléculas de glicose, transformando-a em energia, o paciente pode possuir qual doença? 
a) Hipertensão Arterial. 
b) Insuficiência Cardíaca. 
c) Incontinência urinária. 
d) Diabetes Mellitus. 
 
24. O paciente é considerado diabético quando seu exame glicêmico, em jejum, dá qual 
resultado? 
a) De 70 mg/dl a 100 mg/dL. 
b) De 101 mg/dl a 110 mg/dL. 
c) Acima de 115 mg/dl a 125 md/dL. 
d) Acima de 126 mg/dL. 
 
25. “A Hipertensão Arterial Sistêmica, (HAS), é uma doença crônica que é caracterizada pela 
pressão sanguínea elevada e persistente, podendo ser um fator de risco para várias outras 
doenças, em exemplo: insuficiência renal e cardíaca, aneurisma arterial e AVE.” 
Quais valores da pressão arterial, caracterizam o paciente como hipertenso?  
a) Igual ou superior a 60/80 mmHg. 
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b) Igual ou superior a 120/80 mmHg. 
c) Igual ou superior a 140/90 mmHg. 
d) Igual ou superior a 80/90 mmHg. 
 
26. Quais os fatores de risco que aumentam as chances do paciente se tornar hipertenso? 
a) Histórico familiar, hábito de praticar exercícios físicos, hábito de fumar, estresse. 
b) Hábito de não praticar exercícios físicos, consumo excessivo de bebidas alcoólicas, consumo 
exagerado de sódio, estresse. 
c) Hábito de praticar exercícios físicos, baixo consumo de sódio, obesidade, hábito de fumar. 
d) Histórico familiar, baixo nível de estresse, colesterol baixo, baixo consumo de sódio. 
 
27. “A Sífilis é uma infecção sexualmente transmissível, (IST), causada por uma bactéria. 
Podendo apresentar várias manifestações clinicas e diferentes estágios, sífilis primária, 
secundária, latente e terciária.” 
Qual o nome da bactéria que causa a sífilis? 
a) Treponema pallidum. 
b) Vibrio cholerae. 
c) Mycobacterium leprae. 
d) Neisseria gonorrhoeae. 
 
28. A sífilis é uma doença que tem cura, quando tratada corretamente. Quais medicamentos 
podem ser utilizados? 
a) Solução salina intravenosa. 
b) Penicilina, aos alérgicos é utilizado eritromicina. 
c) Lamivudina, aos alérgicos é utilizado tetraciclina. 
d) Rifampicina, aos alérgicos é utilizado tetraciclina. 
 
29. Quando estudamos anatomia humana, devemos obedecer a algumas regras para que a 
descrição seja entendida mundialmente. Na posição anatômica o indivíduo está: 
a) Em pé, com a postura curvada, com a face voltada para frente e membros superiores estendidos 
paralelos ao corpo. 
b) Deitado, com a postura ereta, face voltada para cima e membros inferiores paralelos ao corpo. 
c) Em pé, com a postura ereta, face voltada para lateral direita, membros inferiores unidos. 
d) Em pé, com a postura ereta, face voltada para frente, membros superiores estendidos e paralelos 
ao tronco, com os dedos dos pés voltados para frente. 
 
30. Qual sistema é formado por encéfalo, medula espinhal e nervos, ajudando na percepção 
de mudanças no meio externo e interno do nosso corpo? 
a) Sistema muscular. 
b) Sistema nervoso. 
c) Sistema endócrino. 
d) Sistema cardiovascular. 
 
RASCUNHO. 
 
 


